

# 2016我省高考招生即将启动

## 报考总人数30余万,比去年略有减少

本报讯(记者陈敏 通讯员鲍夏超)2016年我省高考招生即将启动。记者从昨天下午召开的全省普通高考招生工作会议获悉,今年浙江有30余万名考生报考,比去年略有减少,预计今年我省高考录取率不高于去年(87.1%)。

### 统一高考报名考生减少

据统计,今年高考全省共有30.74万名考生报名,比去年约减少3.3%。高考报名总人数下降,与近年我省人口出生周期有关,主要是高中毕业生人数有所减少。高考报名人数呈现结构性变化特征:统一高考报名人数减少,高职单招单招略增,三位一体综合评价及高职提前招生等考生剧增。其中,普通高校招生报名人数26.86万人(文科9.95万,理科16.91万),比去年减少1.13万人(文科减少0.33万、理科减少0.8万);高职单招单招报名3.88万人,比去年增加近900人。此前,三位一体及高职提前招生报名和综合测试已启动。随着试点规模和社

会影响不断扩大,今年高校三位一体及高职提前招生报名相比去年出现成倍增长。

### 三位一体招生计划较去年增加35%

三位一体综合评价招生率先破冰“一考定终身”。今年我省进一步深化这项改革,继续向“985高校”拓展试点,招生扩围增量、报考人数大幅增加已成定局。已确定公布的省内46所地方属高校,今年三位一体招生计划6557名,比去年增加35%。其中浙江警察学院首次全面实施三位一体招生。今年“985高校”三位一体综合评价招生有望进一步扩大,参与试点学校数和计划数均将有所增加。

今年我省全面实行高职提前招生。全省共有35所院校参加高职提前招生,比去年新增20所;安排计划1.42万人,超过去年三倍。按照一档多投、双向互动选择、提前录取规则,全省统一规定时间通

过服务平台操作,考生须及时上网选择确认录取院校。

### 农村学生专项计划招生增加到600人左右

为确保为农村学生提供优质高等教育机会,根据教育部部署要求,近年起实施的农村专项计划,包括高校专项计划和地方专项计划。我省将积极推动专项计划优惠政策精准发力,严格考生资格审核,确保政策执行不走样。高校专项计划由教育部直属高

校和其他自主招生试点高校承担,不占我省的分省计划,是我省符合条件考生升高水平大学的“纯增量”通道;地方专项计划由我省院校承担,今年相关政策将作相关调整。一是扩大地方专项计划和生源范围。我省相关高校地方专项计划原则上须不少于本校本科一批招生规模的3%。预计总计划在600名左右,比去年增加200名。招生范围将从原12个县扩大到与高校专项计划相同的29个县。二是在原有条件基础上,进一步明确高校专项计划的考生须为农业户口户籍,实行教育、公安联合审核机制。

## 3068人周日参加专升本考试

本报讯(记者陈敏 通讯员朱旭东)2016年我省高校专升本考试将于4月17日举行。据统计,我市共有3068人报名参加考试。专升本考试设文科、理科两类,17日上午(9:00—11:30)考高等数

学(理科)、大学语文(文科),下午(2:30—5:00)考英语。我市共有2个考点,设在宁波卫生职业技术学院(鄞州高教园区钱湖南路51号)和宁波城市职业技术学院(鄞州高教园区学府路9号)。

## 赶紧通过甬派申领大学生就业补贴“红包”

### 专科学历每人3600元,本科及以上学历6000元

本报讯(记者周琼 通讯员任社)最高6000元的大学生就业补贴红包可以通过甬派申领啦!昨日,记者从市就业管理服务局了解到,今年上半年高校毕业生就业补贴受理即将开始,目前甬派客户端已开放预申报平台。符合条件的高校毕业生本人或聘用企业,即日起可通过甬派客户端,按照指引进行预申报,避免因资格不符而徒劳往返公共就业服务机构。另据记者了解,4月20日至30日期间,高校毕业生本人或聘用企业也可代向企业工商营业执照地址所在地的区公共就业服务机构进行现场申报办理补贴。

小微企业首次就业的毕业2年内高校毕业生。高校毕业生由人力资源服务机构派遣就业的,人力资源服务机构和用工企业均需符合中小微企业划型标准,且人力资源服务机构工商注册地应在市辖各区内,实际用工企业工商注册地应在本行政区域内也在本次补贴发放范围内。

上述人群中,在同一家企业,依法办理就业登记、签订1年以上期限劳动合同、缴纳职工基本养老保险、基本医疗保险和失业保险费满1年的毕业生,就可以享受到政策红包,补贴标准为专科学历每人3600元,本科及以上学历每人6000元。

本次申报中,就业管理服务部门明确,高校毕业生在同一家法人代表企业之间或同一集团公司控股50%以上的子公司间流动就业,视同同一家企业就业,由集团公司提出申请;高校毕业生在兼并重组或合并分立企业就业的,兼并重组或合并分立前后的企业可视为同一家企业。

## 别让孩子站在汽车天窗口 不仅危险还属于交通违法

本报讯(记者陈飞 通讯员杨志信 杨侃)众所周知,车辆行驶时,驾乘人员将身体探出车外具有相当大的危险性,可有部分大意的家长在驾车时,竟允许孩子将头部甚至身体探出天窗。昨天中午,鄞州交警处理了一起“天窗站人”的交通违法行为。



昨天中午11时许,执勤交警驾车巡逻过程中,发现中山西路高架路段有一辆白色长安汽车,天窗口站了一名七八岁的儿童。考虑到喊话警告可能会导致驾驶人惊慌,一旦采取紧急制动,可能会导致那名儿童受伤,于是交警打开执法记录仪一路尾随,当长安汽车行驶至比较开阔的路面后,再示意其靠边接受检查。

待该车停稳后,交警向驾驶人及车内小孩讲解天窗站人的危险性。由于驾驶人的行为并未造成严重后果,因此,交警仅对其违法行为予以批评教育,驾驶人也承诺绝不再犯。

据社交警中队民警提醒:市民特别是未成年人,把上半身露在天窗外非常危险,如果遇到紧急刹车会导致受伤,如果车速过快,还会直接被甩到车外。有些车辆如遇到发动机自动熄火,天窗还会自动关闭,把人夹伤。

## 古道整修

昨天下午,在鄞州区瞻岐大岭古道,几名师傅正在翻修部分被损毁的古道石阶。原生态徒步游渐热,瞻岐大岭古道成为“驴友”们游玩休憩的热门景点。为确保游客安全,该镇日前对镇内几条主要古道进行了集中检查和修葺,打造休闲旅游新名片。



(徐能 摄)

## 咪表智能化升级改造二期项目今起实施 新型咪表可用手机付费

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员周骏)记者从城管市政部门获悉,今日起,咪表智能化升级改造二期项目正式开工,市区将新增260余台智能化升级版咪表。据悉,这批咪表将新增手机支付功能。

去年4月,城管市政部门启动了咪表智能化升级改造项目,试点改造了市区一级区域重点治堵路段(即天一商圈附近)的213台咪表。截至目前,新型咪表运行状况良好,不但能够远程、实时收集车位停车刷卡信息,采集分析各路段停车率、周转率和刷卡率等,还兼容了新版宁波市民卡和甬城通互联互通卡的刷卡支付功能,有效缓解了之前“信息采集效率低”“咪表卡携带、使用不便”等问题。



二期升级改造的咪表主要分布在海曙区开明街、肖家巷、老实巷、镇明北路、县学街、广济街、章巷巷、偃月街、国医街、孝闻

街、文昌街、西北街,以及江东区潜龙路、外潜龙街、彩虹桥巷、雷公巷、箕漕街、东胜路、甬港南路,计划改造周期45天。改造期

间,因需要在咪表泊位处安装感应设备,将暂停停车服务。

市政管理处停车场管理科科长戴斐介绍,今日起,新型咪表停车可通过手机完成停车及付费。方法是关注“宁波市政管理”微信公众号,进入“微停车”界面,按照流程指引操作。据悉,车主可通过微信随时查询车辆的剩余可停时长,避免超时违规停车,还可通过“车位查询”,了解新型咪表车位使用情况,提前规划停车地点。

今日起至6月30日,新型咪表停车首次使用手机支付将免费,活动期间手机支付将享受八折优惠。城管市政部门表示,下一步,将陆续对我市剩余的500余台旧版咪表进行升级改造,实现智能咪表停车多区域覆盖。

## 孩子腿上出现红斑 应警惕过敏性紫癜

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员刘春霞)“没想到几个不起眼的小红疙瘩,竟然会这么厉害。”乐乐今年12岁,身体一向很健康。上星期他的腿上出现了大小不等的紫红色斑点,由于不痛不痒,乐乐也就没有告诉家长。但三天前他出现了阵发性腹痛,还不停呕吐。家长赶紧带他到龙赛医院就诊。

体中多见的风湿性疾病,一旦发生,有30%至50%的患儿会有肾脏受损。”范州提醒市民,若发现孩子腿上长“红疹”,最好及时就医检查,排除隐患。

在仔细检查患儿的下肢皮疹及做腹部体格检查、血常规等后,接诊的儿科主治医师范州确诊其为“过敏性紫癜”,他表示,好在就诊还算及时,不然后果不堪设想。

范州解释,过敏性紫癜属于自身免疫性疾病。过敏源可由多种因素引起,但有些诱因是明确的,即各种感染,包括细菌、病毒、支原体等感染。此外,食物或药物过敏,如某些抗生素、乳类、鱼、虾等异种蛋白等,也可诱发该病。“近年来,患该病的孩子越来越多,病情严重的过敏性紫癜患儿需要收治住院。”范州医生说。

对于发病特点,范州说,小儿过敏性紫癜发病时,一般症状比较明显。大部分患儿会出现肚子疼、呕吐,严重的可有消化道出血、肠梗阻、肠穿孔及肠套叠。还有部分孩子以关节痛起病,甚至可长达14天无皮疹,所以极易误诊。

据范州介绍,每逢冬春季节转换,小孩子身上容易出疹子,许多家长往往以为这就是普通的皮肤过敏,殊不知这其中隐藏着“凶险的敌人”——小儿过敏性紫癜。“这是学龄前儿童群

## 多警种联合夜查毒驾酒驾

本报讯(记者陈飞 通讯员石奇峰 纪勤诚)4月13日晚上,宁波市巡特警支队与交警部门联合开展了对“毒驾”“酒驾”违法行为的整治行动,这也是今年内对危险驾驶行为开展的首次多警种联合行动。警方出动一百多名警力,在灵桥路、福明大桥、庆丰桥、芝兰桥与桑田路等五个地点设卡,盘查可疑人员453人,车辆308辆,查获移交各类违法嫌疑人23人,管制刀具1把,其中涉嫌毒驾1人,涉嫌酒后驾驶3人。

晚上10时许,在灵桥路靠近镇明路东往西方向,警灯闪烁。记者在现场看到,由经验丰富的民警一一观察路经车辆,将其中可疑车辆拦到一边,民警们再对司机进行呼气式检测。如初测值超标,司机

还将接受血检或尿检。

据参与整治的海曙交警大队石警官介绍,“毒驾”是本次联合行动的整治重点。“毒驾”是指吸食毒品(尤其是指合成毒品)后驾驶机动车上路的行为,由于合成毒品具有强烈的兴奋和致幻作用,因此,“毒驾”极易引发各类道路交通安全事故。目前,我省登记在册的吸毒人员中,约有25%持有机动车驾驶证,整治“毒驾”违法行为的压力不轻。

据了解,警方将持续保持对“毒驾”“酒驾”等违法行为的打击力度。同时,灵活采取错时执勤、昼夜巡查、定点蹲守、分散设卡、多警种联合作战等方式,提高检查密度、频度和效率,确保G20峰会前后的良好治安环境。



13日23时左右,海曙交警和特警在灵桥路上设卡检查。

(徐文杰 石奇峰 摄)

## 市妇儿医院北部院区 开设“宫腔镜诊治一日病房”

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员马蝶翼)昨日,市妇儿医院北部院区妇科开出了“宫腔镜诊治一日病房”,患者可以提前预约住院时间,住院当天即可手术,隔天出院。

该院北部院区妇科主任陈丽萍介绍,全面二孩政策出台后,很多育龄妇女在备孕期间发现了子宫内息肉、子宫内膜异位、输卵管堵塞、不孕却无法明确原因等情况。在这些情况下,可以考

虑进行宫腔镜手术,进行摄像头下精准而又微创检查和诊治。为缩短患者住院时间,节约住院费用,医院适时推出了“宫腔镜诊治一日病房”,患者在门诊完成术前各项检查后,预约手术时间,入院当日即可手术,术后留院观察,如无异常隔天出院。

陈丽萍说,一日病房的“24小时出入院”模式,主要是针对子宫内膜息肉、输卵管检查、辅助生育技术前检查、流产后的检查治疗等患者。